

■公告提示

葛洲坝整体上市获批



公司9月12日收到中国证监会有关批复,同意葛洲坝吸收合并中国葛洲坝水利水电工程集团。

洛阳玻璃选出新董事长



公司董监事会同意选举朱雷波先生为公司董事长,任振铎先生为公司监事会主席。

大秦铁路提示股价异动



公司A股近三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达20%。经询问,公司没有应披露而未披露的信息。

中信证券受让华夏基金股权



公司和华夏基金管理有限责任公司于9月12日分别收到中国证监会批复,同意公司受让华夏基金39.275%股权。

大华集团借壳 大连金牛转型房地产

东北特钢转让所持全部股权,并回收全部资产、负债及人员

本报记者 吴琼

停牌一个半月的大连金牛重组之事渐趋明朗。著名的房地产企业大华(集团)有限公司将实现借壳上市,原大连金牛的控股股东东北特钢集团则将退出。至此,大连金牛将摇身变为房地产公司。

大连金牛今日公告称,公司第一大股东东北特钢集团拟转让其所持有的大连金牛全部股权,大华(集团)有限公司同意受让上述股权。

2007年9月10日,东北特钢和大华集团签署了《大连金牛重组

框架性协议》:东北特钢将其持有的大连金牛全部股份(122233330股,占大连金牛总股本的40.67%),转让给大华集团。该部分股权作价作为大连金牛的全部净资产。大华集团若获得大连金牛新增股份,新增股份的定价按相关规定执行。

作为交换,东北特钢将回收大连金牛之全部资产、负债及人员,大华集团则拟向大连金牛注入资产盈利能力高于大连金牛的优质资产,实现借壳上市。

与此同时,东北特钢承诺:大连金牛在大华集团取得大连金牛的控股权前发生的全部债务及经济、

法律责任均由东北特钢和东北特钢的实际控制人承担;东北特钢承诺东北特钢持有的大连金牛股权、资产、人员等无妨碍其进行处置的法律障碍。

大连金牛表示,东北特钢拟在大华集团完成大连金牛资产重组后,将协助大连金牛注册地变更为上海。

据了解,大华集团是中国房地产综合实力排名前10位的领军企业,其地产主业突出,成长性高,盈利能力较强。此前,大华集团一直寻求以多种方式进入资本市场,以获得充足的资本支持公司快速发展。

东北特钢整体上市大幕或揭开

随着东北特钢转让旗下壳资源——大连金牛,东北特钢旗下仅剩1家上市公司——抚顺特钢。按照做大、做专的思路,未来东北特钢整体上市或将揭开序幕。

大连金牛此前的公告显示,东北特钢于2007年8月1日接到辽宁省国资委的有关批复:东北特钢关于整体上市及转让附属上市公司壳资源的请示获得原则同意,即重组大连金牛、转让持有大连金牛40.67%国有法人

股,提出具体实施方案报辽宁省国资委审批后执行;且做好同大连金牛有关股东及债权人的协商工作,依法依规实施重组,确保国有资产不流失和保值增值。

由于东北特钢出售大连金牛的净壳,大连金牛的全部资产、负债及人员仍保留在东北特钢旗下。未来,东北特钢如何处置该笔资产,将由做大钢铁主业的思路决定;置入抚顺特钢?抑或留在手中? (吴琼)

上港集团欲入股九江港逾70%

本报记者 田露

已停牌几日的上港集团今日发布澄清公告,披露了公司参与九江港口集团整体改制的意向,但公司指出,目前公司正在洽谈,尚未就参与改制达成任何实质性协议。

导致上港集团发布澄清公告的相关媒体报道透露,上港集团将以现金入股方式参与九江港的改制,改制完成后将实现控股80%左右,入股资金将用来建造一个设计吞吐能力达到30万标准箱的码头,改制将在年底完成。对此,上港集团今日公告指出,该事项尚未达成任何实质性协议,但上港集团也确认,公司目前正与九江港口集团洽谈合作意向。

上港集团披露称,公司正就出资金额、入股比例等事项与九江港口集团进行协商洽谈,公司计划将以现金增资方式参与九江港口集团整体改制,持股比例不低于改制后合资公司总股本的70%;上港集团及改制后的九江港口集团投资建设九江城西港区,先期投资范围包括两个集装箱泊位、两个散杂货泊位和港区后方配套物流园区。同时争取对九江城西港区其他港口项目的优先开发权;公司将就参与九江港口集团改制与九江市政府进一步洽谈,细化投资方案,并组织方案实施。公司将在近期召开董事会讨论该事项。该事项尚有不稳定性,若有实质性进展,公司将及时予以披露。

两地产公司巨资广州拿地

本报记者 田露

保利地产今日公告披露,公司于2007年9月11日在广州通过挂牌出让方式取得位于广州市白云区金沙洲公告号为B3701A02、B3701A04的两地块,取得总价款为42亿元。

公告显示,两地块中,一块占地面积为86347平方米,规划容积率为2.8,用地性质为住宅用地,取得价款为21.2亿元;另一块占地面积为91579平方米,规划容积率为2.8,用地性质为住宅用地,取得价款为20.8亿元。

金地集团今日也公告称,公司于9月11日通过挂牌方式,以15.9亿元的价格获得广州市番禺区中心城区南区规划滨江大道(规划高速公路)北侧,规划大涌路东侧政府储备用地南区地块4-2地块,该地块占地面积243989平方米。公司称此次拿地是为了增强区域公司运营效率,提高开发效能。

新和成VE系列产品提价15%

本报记者 吴琼

新和成今日公告称,从今日起提高公司主导产品维生素E(VE)系列产品价格,在现有价格基础上上浮15%左右,以克服人民币升值、原材料上涨、环保成本增加等经营方面的压力。

据悉,VE系列产品约占新和成2006年度总销售收入的40%。2007年上半年,新和成VE类产品主营业务收入为32378.1万元,占总主营业务收入的39.74%;净利润为3329万元。一旦VE提价15%,将有助于提升公司利润。但由于提价在9月下旬,因此新和成预计,提价不会对公司第三季度业绩产生重大影响。

此前,新和成在2007年半年报中预告,2007年前三季度净利润比去年同期下降60%至90%。至于未来是否提价,新和成未告知,仅表示,此次提价以后新的产品价格的持续时间不能确定,存在产品价格继续波动的风险。新和成同时表示,今年以来,原材料价格上涨、环保持续投入等因素造成公司成本不断提升,存在成本继续上升的风险。

现代投资“独吞”大有期货

本报记者 吴琼

现代投资染指期货一事水落石出。现代投资今日公告称,2007年9月10日,现代投资与泰阳证券签订了关于对湖南大有期货经纪有限责任公司股权转让的《股权转让协议书》。根据协议,泰阳证券及其下属湖南长阳资产管理有限责任公司将其所持有的大有期货100%股权全部转让给现代投资。

由于泰阳证券实际控制的大有期货的股权系通过诉讼途径收回的抵债资产,故关于大有期货的股权正在办理过户手续。此前,现代投资对泰阳证券投资的减值准备已于2005年12月31日全部计提完毕。大有期货是一家专业期货经纪公司,注册资本为3000万元,拥有上海、大连、郑州三家交易所的会员资格,代理客户从事国内所有期货品种的交易。截至2006年底,大有期货总资产为11982万元;总负债为9726万元;净资产为2256万元;主营业务收入824万元;营业利润为负164万元;利润总额为负150万元;净资产额1529万元。

第一落点

汉商集团 讨论资产出让事宜

汉商集团今日起停牌,公司表示近期正在讨论资产出让事宜,因该事项有待进一步商讨,存在不确定性,公司股票待相关事项确定后复牌并披露有关结果。(田露)

原水股份 确认大股东将注资

因注资传闻而停牌数日的原水股份9月12日收到了其控股股东上海城投的注资确认回复。回复称,上海市城市建设投资开发总公司确实考虑将所拥有的部分资产注入原水股份公司,不过目前方案尚在研究论证阶段,最终需获得国资委等有权审批机构的审核批准后方可实施。

由于该事项尚存在重大不确定性,公司股票仍需继续停牌,直至相关事项确定并公告后复牌。(应尤佳)

佛塑股份 否认将被借壳传闻

针对有关将被借壳的传闻,佛塑股份今日公告表示,上述传闻内容与事实不符,公司、公司控股股东佛山市塑料工贸集团及第二大股东佛山富硕宏信投资有限公司未与第三方就关于借壳事项进行过任何接洽,也未收到佛山市国资委或者相关方面关于借壳事项的任何信息。(凌力 霍宇力)

维维股份 拟增资双沟酒业

维维股份今日公告披露,公司拟参与江苏双沟酒业股份有限公司增资扩股。

公告指出,双沟酒业将面向2006年12月31日登记在册的公司全体股东发行3000万股普通股,发行价为2.56元/股。维维股份拟以现金出资29391360元,认购11481000股。在认购之后,维维股份将持有双沟酒业42097000股,持股比例仍为38.27%,仍为第一大股东。(田露)

巨轮股份 享受进口设备免税

巨轮股份今日公告称,收到国家发改委下发的《国家鼓励发展的内外资项目确认书》,公司“年产200台高精度液式轮胎硫化机项目”符合国家产业政策,属《产业结构调整指导目录(2005年本)》鼓励类,项目进口设备342万美元(折合人民币约2575万元)可享受进口设备免税。(吴琼)

顾维军被判偿还对科龙1.65亿占款

本报记者 凌力 霍宇力

虽然顾维军的刑事案件尚未判决,但与之有关的民事赔偿案件已经有了初步结果。

ST科龙今日公告披露,公司通过控股子公司江西科龙诉顾维军及其格林柯尔系公司的两宗案件一审判决。佛山市中级人民法院一审判决顾维军及格林柯尔系公司向江西科龙合计赔偿1.65亿元,并承担有关的案件受理费及财产保全费。

2006年6月9日,佛山中院受理江西科龙向顾维军及其格林柯尔系公司的系列索赔案。在第一批案件中,江西科龙认为广东格林柯尔企业发展有限公司和顾维军利用同时控制科龙系公司和格林柯尔系公司的身份,指示江西科龙在没有任何交易背景的情况下将人民币9000万元划转给艾柯企业(天津)有限公司,艾柯企业(天津)有限公司随后将上述款项转移给天津格林柯尔,江西科龙认为,四被告非法占用其资金,侵害了原告的合法权益,拟要求被告偿还所占款项9000万元,并承担全部诉讼费用。

第二起诉讼案为,广东格林柯尔和顾维军利用同时控制科龙系公司和格林柯尔系公司的身份,指



示江西科龙在没有任何交易背景的情况下,将人民币7500万元划转给天津格林柯尔,江西科龙认为,三方被告非法占用其资金,侵害了原告的合法权益,拟要求被告偿还所占款项7500万元,并承担全部诉讼费用。

2007年8月30日,佛山中院

一审判决顾维军及上述格林柯尔系在判决生效之日起15日内向江西科龙支付1.65亿元,同时承担案件受理费及财产保全费167.106万元。

ST科龙表示,由于本次判决并非终审判决,故公司暂时无法确定上述两个个案对利润的可能影响。

须待所有诉讼案件判决生效并执行完毕后,公司才能确定此次公告的诉讼对本期利润或后期利润的影响金额。

除了已经一审判决的这两个案件外,科龙目前还有对顾维军及格林柯尔系公司的其他一系列的索赔案件仍在审理当中。

加速减持 上市公司大股东“提现”忙

本报见习记者 徐锐

广济药业昨日公告称,截至2007年9月11日,公司第一大股东武六市国有资产经营公司已通过深交所交易系统减持其所持公司股份350万股,占公司总股本的1.39%。可以看到,随着国有控股股东加入“股份减持队伍”,上市公司大股东减持股份正呈现愈演愈烈之势。

据Wind统计数据显示,仅在

本月前12天就已有35家上市公司对外发布了大股东减持公司股票的公告,超过了上月同期数。对此,业内人士称,限售股的相继解禁流通以及当前的高股价,大股东都迫不及待地将其持有的“虚拟资产”变成“真金白银”。

以ST远东为例,公司近日公告称,其于9月10日接到公司第四大股东北京天恩保利投资有限公司通报,该公司自2007年9月3日解

除限售条件至9月10日收盘的短短六个交易日内,便通过深交所交易系统售出2720300股的ST远东无限售股,占ST远东总股本的1.37%。而这在上海贝岭大股东上海贝尔阿尔卡特股份有限公司身上体现得则更为明显,其在9月4日前已减持11818626股的基础上,又在随后的4个交易日中继续减持了8761676股,累计减持持股数占上海贝岭总股本的3.36%。

而在减持比例上,已有多家公司大股东的减持比例超过了4%。保税科技近日公告称,公司原第一大股东张家港保税区长江时代投资发展有限公司已通过上交所交易系统累计减持本公司股票7750669股,占总股本的5%,减持后以25%的持股比例变为公司第二大股东。此外,四川湖山、兆维科技、创兴科技、ST天安等4家上市公司的大股东对股份减持比例也均超过了4%。

司法拍卖或成股权廉价转让捷径

本报记者 陈建军

过去往往是无奈之下才不得不进行的股权拍卖,近期却成为一些上市公司跨越重组的捷径。

*ST安彩本月11日公告称,公司大股东河南安阳彩色显像管玻璃有限公司所持19.76%股份被以2.44元/股成功拍出,两家河南本地国资背景公司——河南省经济技术开发公司和百瑞信托投资有限公司分别获得16.35%和3.41%股份。

此前,河南省建设投资总公司通过拍卖方式取得*ST安彩2.27%

股份,随后又应河南建投请求,安玻公司所持的9018万股(占总股本的20.50%)被推上拍卖台,在三度流拍后,这部分股权很可能落入债权人河南建投囊中。不过,目前还看不出河南经开和百瑞信托与河南建投有何直接关系。

无独有偶,上月底,广东方达集团通过拍卖方式取得了*S*ST源药第一大股东的股权。但早在6月14日,方达集团就签署了受让*S*ST源药第一大股东的协议,后因股权和债务等原因而一度令重组陷入僵局。结果,短短一分钟的竞拍就使得全部问题迎刃而解。

受到*ST安彩、S*ST源药的示范效应,正有越来越多的上市公司将拍卖作为打破重组障碍的终南捷径。*ST迪康昨天公告说,因控股股东四川迪康产业控股集团没有完全履行《债务偿还协议》,迪康集团所持公司股权将被拍卖偿债;本月22日,S*ST华塑也希望通过拍卖第一、第三大股东的股权彻底摆脱股权纠纷“老大难”问题。

拍卖之所以在近期成为打破重组障碍的捷径,很大程度上系可以通过拍卖方式不以市价为基准取得上市公司的股权。*ST安彩2.44元/股拍卖价,仅仅相当于昨天11.41

元收盘价的21.38%;S*ST源药0.012元/股的拍卖价,相对4月27日停牌收盘时的6.29元几乎可忽略不计。

值得注意的是,为了在拍卖时通过低成本取得上市公司股权,一些重组方可谓绞尽脑汁。

本月20日,北京蓝禾国际拍卖有限公司将拍卖*S*ST四环大股东四环生物产业集团所持全部股份用以偿债。然而,天津泰达投资控股有限公司的全资子公司天津泰达集团是北京蓝禾的股东,而泰达控股早在今年3月14日就与四环集团磋商对*S*ST四环进行重组事宜。